
MB101\ 14 – II. zápočtová ṕısemka
skupina C

Na vypracováńı ṕısemky máte 50 minut. Vždy si pořádně přečtěte zadáńı př́ıkladu!
Sv̊uj postup řádně komentujte. Neopisujte!

1. (8 bod̊u) Řešte soustavu lineárńıch rovnic:

2x1 + 3x2 − 2x3 + x4 = 0

x1 − x2 − 2x3 + x4 = 1

−2x1 + x2 + 2x3 + x4 = 1

2x1 + 2x2 − 2x3 = 0

2. Mějme dány matice C a Z:

C =

 2 1 −2
2 0 −2
−2 1 1

 , Z =

 2 3 1 3
−1 2 1 3
2 1 1 1

 .

a) Vypočtěte součin C · Z. (4 body)

b) Určete hodnost matice Z. (3 body)

c) Vypočtěte matici C−1. (5 bod̊u)

3. (5 bod̊u) Výpočtem určete, zda je vektor (2,−1,−1, 1) lineárńı kombinaćı vek-
tor̊u (1, 0,−1,−1), (0, 1, 1, 1), (1,−1, 0, 1), (1, 1, 0, 0).



MB101\ 14 – II. zápočtová ṕısemka
skupina D

Na vypracováńı ṕısemky máte 50 minut. Vždy si pořádně přečtěte zadáńı př́ıkladu!
Sv̊uj postup řádně komentujte. Neopisujte!

1. (8 bod̊u) Řešte soustavu lineárńıch rovnic:

−2x1 + x2 + 2x3 + x4 = 1

x1 − x2 − 2x3 + x4 = 1

2x1 + 3x2 − 2x3 + x4 = 0

2x1 + 2x2 − 2x3 = 0

2. Mějme dány matice D a W:

D =

1 −3
2

−1
1 −1 0
1 −2 −1

 , W =

 2 1 1 1
−1 2 1 3
2 3 1 3

 .

a) Vypočtěte součin D · W . (4 body)

b) Určete hodnost matice W . (3 body)

c) Vypočtěte matici D−1. (5 bod̊u)

3. (5 bod̊u) Výpočtem určete, zda je vektor (−1, 2,−1, 1) lineárńı kombinaćı vek-
tor̊u (0, 1,−1,−1), (1, 0, 1, 1), (−1, 1, 0, 1), (1, 1, 0, 0).


